

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRIMERA EDICION
DE LA MAÑANA
RESUMEN DE LAS ANTERIORES.
Noticias y telégs. hasta el amanecer.
DIARIO DE AVISOS DE MADRID

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
(TRES VECES AL DIA.)

AÑO XXVII. NÚM. 6641. EDICION PARA MADRID

MADRID, JUEVES 10 DE FEBRERO DE 1876.

UNICO PUNTO DE SUSCRIPCION EN MADRID

EDICION DE LA TARDE DE AYER 9 DE FEBRERO

Se ha concedido *Regium exequatur* á D. Carlos Hoppe, nombrado cónsul del imperio alemán en Santander, y á don Eduardo Carricero, cónsul de las repúblicas de Costa Rica, Nicaragua y Bolivia en la Coruña.

Se ha autorizado para el ejercicio de su cargo á D. Francisco Varvaro, nombrado vicecónsul de Italia en Valencia; y para servir los viceconsulados de Portugal, á los Sres. D. Eduardo Maseguer y Ballester, en Vinoroz; D. José María Semprún, en Valladolid; D. José Medina, Holgado, en Salamanca; y don Francisco Leal Ibarra, en Granada.

Es conveniente que el público seya enterándose de lo que se refiere al servicio de telégrafos. Aparte de los telegramas propiamente dichos, el expedidor puede trasmisitir por telegrafía un simple aviso, que no está sometido á las formalidades de los telegramas ordinarios; el máximo de este es de diez palabras; los números solo se admiten escritos en letra, siendo su tasa las tres quintas partes de un telegrama ordinario de veinte palabras; no se dan recibos ni se atiende ninguna reclamación, entregándolos abiertos. Las naciones que los admiten son: Austria y Hungría, pesetas 40 céntimos; Bélgica, 3'90; Francia, 2'40; Países Bajos, 4'10; Rusia de Europa, 8'10.

Hoy recibimos de nuestros correpondentes las siguientes CARTAS DE LA GUERRA:

Tafalla, 7.

Hoy ha llegado debidamente custodiado el coche correo carlista apresado por la brigada de la Rivera, que manda su digne jefe señor Albornoz.

El coche es pequeño para cuatro asientos, y la correspondencia encombrada, como así mismo los efectos que conducía, prueban hasta la evidencia el gran apoyo que prestan á la causa del pretendiente los fanáticos carlistas tanto de la corte como de otras provincias, que no escasean medio para aguantar con más fuerza, si cabe, la teta de la discordia en esta lucha fratricida.

El vehículo, con sus dos caballos, ha quedado á disposición de la administración militar de esta plaza para su conservación y custodia.

Esta tarde salgo con el general Primo de Rivera en dirección de Puentel la Reina, quedando en esta su estadio mayor.

Se deben estar colocados en Santa Bárbara los cañones sistema Krupp de 15 centímetros y de 8 quilómetros de alcance. Su mecanismo es igual á los demás, á excepción de los proyectiles, que van revestidos de tres capas de cobre, cuyo metal, por ser mas blando que el acero, se adapta perfectamente á las 37 estriadas del cañón.

La polvoría está compuesta de pequeños exádros que tendrán un centímetro de espesor, y estos son atravesados por 10 ó 12 agujeros; pues como no se inflaman momentáneamente, sirven para activar la combustión y el desprendimiento de gases. Todos los exádros se colocan simétricamente formando un cubo, que es el saquito de pólvora.

Sigue novando con intensidad.— A. BLAY LA CASA.

San Sebastian, 7.

Ayer tarde pasé á Renteria con objeto de visitar el caserío Lecumberri, teatro de las terribles escenas que participé á Vds. en mi última. Dicho caserío está situado á medio kilómetro de Renteria, á la derecha de un camino vecinal que desemboca en la carretera de Oyarzun. De dicho edificio solo quedan las fachadas; sus dependencias las derribaron los proyectiles del fuerte enemigo de San Marcos.

La guardia ó avanzada nuestra en dicho punto la constituyeron diez soldados, un cabo y un oficial y la de los carlistas unos 30 ó 40 individuos, distribuidos en diversos caseríos á medida de fusil de Lecumberri, si bien á corta distancia de la primera linea enemiga, cuentan con fuerzas de reserva. Tanto los centinelas liberales como los carlistas, asechan á su contrincante con ojo avisado, y en cuanto uno de ellos descubre su cuero, intenta cazarlo el otro. Nuestros soldados se sitúan, defendidos por algún arbol corpulento ó detrás de una barranca, que construyen diariamente y que aquellos destruyen durante la noche; los carlistas se parapetan en sus atrincheramientos y solo dejan ver su boina azul y la bayoneta de los fusiles.

Esta ultima noche ha dirigido un buen número de granadas á esta plaza la batería situada en Ventacuire. Uno de los proyectiles ha prendido fuego á un edificio de la calle de Andia, pero el voraz elemento no ha tomado proporciones, merced al pronto y eficaz auxilio que han prestado algunos vecinos en uno de ellos que describen su cuero, intenta cazarlo el otro. Nuestros soldados se sitúan, defendidos por algún arbol corpulento ó detrás de una barranca, que construyen diariamente y que aquellos destruyen durante la noche; los carlistas se parapetan en sus atrincheramientos y solo dejan ver su boina azul y la bayoneta de los fusiles.

Dice la *Imprenta*, de Barcelona, que las líneas ferreas de Granollers á Vich y Gerona y Zaragoza hasta Cervera van custodiadas por un piquete de tropa. El Bet del Melba, acosado por el somaten, se ha internado en las escarpidesas del Monseny, y ocultado en alguna de sus madrigueras.

Hoy recibimos las siguientes comunicaciones del

SERVICIO PARTICULAR POSTAL DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA:

Barcelona, 8.

Desde ayer que apareció el Monseny cubierto con una sabana de nieve, reina un viento glacial, habiendo bajado el termómetro en este momento (las dos y cuarto de la madrugada) á 40 grados. Desmanesa acta si ha sido general la helada. Anteayer, en el río Cardoner, junto á la citada población, percoció un soldado yendo a recoger la gorra que el viento le había arrojado al agua. Hay que añadir á esta escena la de un carretero muerto el sábado ultimo por un rayo en la carretera de esta ciudad á Tarrasa, en mayales de Ripollet.

Cuatro individuos de los que componen la gavilla del llamado *Bep de l'Albera*, cortaron anteanoche los alambres telegráficos entre Figaró y Aiguafuera (Granollers). Inmediatamente salieron fuerzas en su persecución con órdenes terminantes para someter á los que sean habidos con armas en la mano, á la bona capital, según el bando vigente publicado por esta capitana general en el proximo pasado diciembre.

Nada da importancia á semejante atentado, pues es opinión general que el carlismo no puede renacer ya en Cataluña.

Diez y siete son las sociedades formadas por acciones para das bailes semanales y bisemanales durante el Carnaval en los teatros de esta ciudad y afuera.

— Diez y siete son las sociedades formadas por acciones para das bailes semanales y bisemanales durante el Carnaval en los teatros de esta ciudad y afuera.

— El tren-correo llegó á la hora de itinerario.—

Valencia, 8.

Anúnciase la próxima llegada á este puerto del magnífico vapor *Alfonso XII.* construido por la respectable casa Antonio López y compañía.

Siguen con mucha actividad los trabajos para la construcción del tramo que ha de poner en comunicación nuestra ciudad con las poblaciones marítimas. Se calcula en cuatro millones el costo de esta importante obra.—V.

Por el ministerio de Hacienda se ha dispuesto:

Que el cuerpo de ingenieros civiles se encargue de la construcción y reparación de las cassetas para los carabineros, á partir del año próximo económico.

— Que el jefe del negociado de la dirección de Impuestos, don Agustín Aguirre, gire una visita de inspección

para mejorar el impuesto sobre las tarifas de viajeros y mercancías en las provincias de: Valladolid, Albacete, y Córdoba.

Al ocuparse del *Conservador* y referirse á las personas que lo redactan, olvidan sin duda otros colegas que el Sr. Alcaráz es el fundador, y no el director de aquél periódico.

A fines de la presente semana debe llegar á Madrid el Sr. Castellar, que hará su viaje por Cádiz con objeto de visitar en aquél punto al Sr. Arburaza.

El *Cronista* de Nueva-York llegado hoy á Madrid publica el siguiente telegrama de la Habana, con noticias de Méjico que alcanzan al 13 de enero:

Se han enviado á Rio Grande refuerzos de tropas mejicanas, en número de 400 hombres. Los periódicos siguen ocupándose de los movimientos de Porfirio Diaz. Aseguran que trata de iniciar una revolución para colocarse en la presidencia pero no cuenta con recursos para ello. Sus movimientos son minuciosamente vigilados.

Ha caído últimamente en San Gabriel (Chilaco) un meteoro piro-eléctrico. Cayó sobre un edificio arqueado que servía de cárcel de mujeres y lo destruyó. Una mujer fué gravemente herida.

No es cierto que el Sr. D. Cándido Martínez sea el candidato designado por los constitucionales para secretario del Congreso, como aseguraba hoy un diario de noticias. Esta designación habrá de hacerse en la reunión de los diputados y senadores del partido, y no habiéndose esta efectuado aun, mal puede asegurarse quién será la persona elegida para aquél cargo.

S. A. la princesa de Asturias ha enviado á la señora marquesa de Miraflores, presidenta de la asociación de señoras, por conducto de la señora marquesa de Santa Cruz, su camareta mayor, un considerable donativo de ropas con destino á los heridos de los ejércitos de la izquierda y de la derecha; igualmente gran cantidad de hilos, vendas y vendajes, mucha parte de estas hechas por mano de S. A. la que ha querido ocuparse ella misma de este trabajo para consuelo de los infelices que sufren por defender á S. M. el rey, su querido hermano.

No tiene fundamento la noticia que da un periódico respecto a que S. M. asistirá á la apertura de las Cortes con traje de campana, á fin de dirigirse desde allí á la estación y partir para la guerra. Aunque lo probable es que salga al dia siguiente 16, no puede darse por seguro el dia, y mucho menos si los temporales continúan dificultando las operaciones.

Parece que el Sr. García Mauriño continuará por ahora en el gobierno de Córdoba.

No es cierto que en el discurso de la Corona faltó aun el párrafo relativo á la guerra. El discurso está completo y aprobado íntegro en el consejo de ayer.

Los telegramas recibidos hoy por la mañana en Guerra dan cuenta de que continúa el mal tiempo en las zonas ocupadas por el ejército, y que aumentan las presentaciones á indulto.

de que procedía la denuncia del diario el *Pueblo*. El abogado defensor Sr. Ucaya sostuvo la defensa también con brillantez y eloquencia, solicitando la absolución en vez de los 20 días de suspensión que el fiscal pedía.

Nada puede darse por completamente fijo respecto á la presidencia del Senado. Aunque el gobierno, según opinión de los ministeriales, vería con gusto la elección del Sr. Baranzalana, y ésta es la candidatura más probable, se ignora si dicho señor se decidirá a aceptar el cargo, como se ignora también si el Sr. Santa Cruz, cuyo estado de salud es bastante delicado, se mostrará dispuesto a admitir un cargo tan fatigoso. De cualquier modo, los amigos del gobierno, que no ven ya entre los diputados y senadores ministeriales las procedencias que antes los distinguían, sino solo partidarios de la nueva política que el partido liberal conservador trata de simbolizar en las bases constitucionales de los potables, interpretando fielmente la política conciliadora iniciada y sostenida por el Sr. Cánovas, no vacilarán en la designación de candidato entre los dos ó tres nombres más indicados hasta ahora. Los nombres de los señores Baranzalana y Santa Cruz son, pues, por la importancia y significación de ambos señores, igualmente aceptables para los amigos del gobierno, y así se demostrará en la reunión preparatoria en que de dicha candidatura se trate.

Comienza el mal tiempo en el Norte. Por telegrama del general Martínez Campos, enviado ayer por la frontera y recibido anoche, se sabe que el tiempo estaba metido en nieve.

La apertura de las Cortes se verá en el Congreso.

S. A. la princesa de Asturias ha enviado á la señora marquesa de Miraflores, presidenta de la asociación de señoras, por conducto de la señora marquesa de Santa Cruz, su camareta mayor, un considerable donativo de ropas con destino á los heridos de los ejércitos de la izquierda y de la derecha; igualmente gran cantidad de hilos, vendas y vendajes, mucha parte de estas hechas por mano de S. A. la que ha querido ocuparse ella misma de este trabajo para consuelo de los infelices que sufren por defender á S. M. el rey, su querido hermano.

No tiene fundamento la noticia que da un periódico respecto a que S. M. asistirá á la apertura de las Cortes con traje de campana, á fin de dirigirse desde allí á la estación y partir para la guerra. Aunque lo probable es que salga al dia siguiente 16, no puede darse por seguro el dia, y mucho menos si los temporales continúan dificultando las operaciones.

Parece que el Sr. García Mauriño continuará por ahora en el gobierno de Córdoba.

No es cierto que en el discurso de la Corona faltó aun el párrafo relativo á la guerra. El discurso está completo y aprobado íntegro en el consejo de ayer.

Los telegramas recibidos hoy por la mañana en Guerra dan cuenta de que continúa el mal tiempo en las zonas ocupadas por el ejército, y que aumentan las presentaciones á indulto.

EDICION DE LA NOCHE DE AYER 9 DE FEBRERO

de ayer 9 de febrero

Es opinión muy admitida que las nuevas Cortes han de ser secundas en resultados prácticos para la gobernación del Estado, porque no solo la mayoría ministerial, sino la inmensa mayoría de ambos cuerpos colegiados se compone de hombres bien conocidos por sus antecedentes liberales y adictos á la escuela representada por la antigua union liberal, de la cual dicen sus anti-

LOTERÍA NACIONAL.

SORTEO DE HOY.

Con 600.

Con 500.

Con 400.

Con 300.

Con 200.

Con 100.

Con 50.

Con 25.

Con 10.

Con 5.

Con 2.

Con 1.

Con 0.

Con 600.

Con 500.

Con 400.

Con 300.

Con 200.

Con 100.

Con 50.

Con 25.

Con 10.

Con 5.

Con 2.

Con 1.

Con 0.

Con 600.

Con 500.

Con 400.

Con 300.

Con 200.

Con 100.

Con 50.

Con 25.

Con 10.

Con 5.

Con 2.

Con 1.

Con 0.

Con 600.

Con 500.

Con 400.

Con 300.

Con 200.

Con 100.

Con 50.

Con 25.</

guos y consecuentes partidarios, en vista del giro de los acontecimientos, que es como el Cid, que gana victorias después de la muerte. Y como, por punto general domina en las dos cámaras una excelente tendencia conciliadora, excepción hecha de puntos muy concretos que pueden darse por resueltos a priori en el sentido más progresivo que exige el espíritu del siglo, creése que en todo lo demás ha de ser fácil la inteligencia de las diversas agrupaciones que han logrado representación en el Parlamento.

No es cierto, como han dicho algunos periódicos, que haya sido nombrado bibliotecario jefe en la de la universidad Central el Sr. Villaamil y Castro. Este cargo lo desempeña D. Manuel Oliver, y el Sr. Villaamil es encargado de la sección de teología y jurisprudencia.

Ha sido aprobado el nombramiento de director anatómico de la facultad de Salamanca a favor del Sr. D. Pedro López.

En la semana próxima serán ejecutados en uno de los juzgados de la provincia de Segovia, correspondiente a esta audiencia, tres reos de robo con homicidio.

Hoja presentado su acta de senador nuestro amigo D. José Maluquer.

El consejo de Estado ha decidido la cuestión de quién debe pagar los gastos de personal, material y alimentación de los presos de las cárceles de Madrid, acordando que el ayuntamiento es el que debe abonar el importe de aquellas atenciones.

La Agencia Americana nos trasmite hoy, entre otros, los siguientes telegramas:

Londres, 8.

La reina dará lectura hoy al discurso de apertura del Parlamento.

Se felicitará por el éxito feliz y buena acogida del príncipe de Gales, en su visita a la India.

Hará del estado satisfactorio de las rentas públicas.

Hará también cortas alusiones respecto de la insurrección herzegovina, la nota de Andrassy y las acciones del canal de Suez.

Se anuncia que la Rumanía rehusa pagar tributo a Turquía, cuya resolución aquí es combatida.

Roma, 9.

Cárdenas, embajador de España cerca de la Santa Sede, ha recibido ayer numerosas visitas.

El Papa recibirá al señor embajador hoy ó tal vez mañana.

Londres, 9.

La discusión en el Parlamento deja conocer el disfrute de gran tranquilidad.

Aproba la oposición las modificaciones introducidas en la política extranjera.

Múnich, 9.

El Landtag es convocado para el 21 de febrero.

Hasta el día 18, en que llega el correo de Canarias, no podrán presentar sus actas los diputados electos de aquella provincia; y siendo el 17 la elección de senadores, hasta el 30 no llegarán las actas de aquella.

Según noticias vía haber gran rigor en la distribución de papeletas para la entrada en el Congreso el día de la apertura y no se permitirá en el salón más que a los diputados y senadores.

Mañana se determinarán por los señores presidente del Consejo y ministro de la Gobernación, algunos detalles relativos a la ceremonia de la apertura de Cortes, a cuya fin ha sido citado el señor mayor del Congreso.

Esta tarde ha visitado S. M. el rey los edificios del Senado y del Congreso.

En el vestíbulo del primero fué recibido por el señor mayor D. José Gelabert y por los oficiales y empleados de las dependencias de la alta Cámara.

S. M. entró por la puerta principal, pasó al vestíbulo y recorrió las salas de conferencias, despachos de los ministros, de la presidencia y de los secretarios, gabinetes de lectura y de escribir y galerías. En cada una de las habitaciones citadas había dos porteros con uniforme de gala.

El monarca salió muy complacido del buen orden con que todo se hallaba preparada, en medio de la modestia con que está decorado el edificio.

En la visita al Congreso, S. M. y A. han examinado detenidamente todas sus dependencias. El Sr. Castro ha ido explicando a S. M. aquellos pormenores dignos de observación. Los empleados de la secretaría han salido a recibir y despedir a las reales personas.

Entre anteayer y ayer se inscribieron en el registro civil de esta corte 77 nacimientos, 117 defunciones y 22 matrimonios, y se celebraron 31 juicios de faltas.

El ex-diputado a Cortes y distinguido escritor D. Luis Vidart, ha colecionado en un folleto que lleva por título *La fuerza armada*, la serie de artículos, referentes a la organización del ejército, que han visto la luz pública en los últimos números de la *Revista de España*. Es un trabajo útil e interesante que debe leerse.

El capitán general de este distrito ha dado cuenta al Supremo de la Guerra de haberse presentado el brigadier Viérrol, que figura en el proceso de Lecar.

Se ha dispuesto que la fragata *Vito*

ria pase á Cartagena á limpiar y pintar los fondos y la *Zaragoza* á Cádiz, con destino á la Habana.

La reunión de los disidentes, en casa del Sr. Alonso Martínez, ha durado hasta las seis de esta tarde. Han asistido todos excepto el Sr. Auriolés, por impedirselo sus ocupaciones en el consejo de Estado.

S. M. el rey, en su constante deseo de instruirse en el mando de fuerzas del ejército, ha dispuesto que todas las semanas maniobre bajo su dirección una brigada de las de este distrito en el campamento de los Carabancheles. En la semana próxima corresponderá al brigadier Sr. Gamarrá el honor de acompañar al rey.

Aun no se han hecho los nombramientos de concejales, y es probable que se dilate algunos días la provisión de estos puestos.

El acta de Torrelaguna será impugnada por el distinguido orador Sr. Romero Ortiz.

Comienzan a citarse algunos nombres de los diputados de la mayoría para diferentes comisiones del Congreso. En la de actas figurarán, entre otros, los Sres. Quiroga y Vallarino.

La plaza que ocupará el Sr. Cossío es la del Sr. Barrantes, quien pasa á la ordenación de pagos del ministerio de Fomento.

En la reunión de la junta directiva de los constitucionales disidentes, en casa del Sr. Alonso Martínez, se ha tratado principalmente si debía o no renegociar los poderes la junta directiva, llamando a los diputados electos á una reunión para darles cuenta de sus trabajos durante el interregno parlamentario, y parece han acordado no hacerlo hasta después de constituirse los cuerpos colegiados.

En la causa contra el escribano de actuaciones de San Sebastián D. Felipe Nieto Álvarez, protagonista del interesante folleto del *Imparcial* de ayer, se han adoptado por el ministerio de Gracia y Justicia cuantas medidas caben en las esteras de sus atribuciones, incluyendo el nombramiento de un juez especial para que sea consagrado exclusivamente á la instrucción del sumario. Si este dura tanto tiempo, podrá consistir, tal vez, en la dificultad que la ausencia del procesado y el mal estado de las comunicaciones á causa de la guerra, hayan opuesto á la práctica de las diligencias necesarias para darlo por terminado, según hemos oido.

El Sr. Martín de Herrera, siguiendo el ejemplo de sus dignos antecesores, vela por la recta y pronta administración de justicia, sin necesidad de que se le escite al cumplimiento de su deber con escritos, que sin duda contra la intención de sus autores, pueden producir el funesto efecto de infundir desconfianza en la ilustración y rectitud de los tribunales, cuya reputación conviene, por el contrario, que esté resguardada por el respeto público.

Nos dicen de Asturias que por allí circula con cierta insistencia la noticia de que S. M. visitará este verano aquella rica, pintoresca e industrial provincia, tan poco conocida en el resto del país.

El Sr. D. Francisco Santa Cruz no ha podido asistir á la reunión que sus amigos han celebrado esta tarde en casa del Sr. Alonso Martínez, por seguir enfermo.

Dijo la *Iberia* de hoy que «pocos días antes de las elecciones fueron elevados los jefes de sección del ministerio de Ultramar á la categoría de directores generales». La *Iberia* está en un error incomprensible. Las direcciones del ministerio de Ultramar fueron restablecidas por real decreto de 30 de enero de 1878, publicado en la *Gaceta*. Si quiere la *Iberia* contar por días el tiempo que media desde esta fecha hasta el de la convocatoria de las Cortes, tendrá que confesar al menos que no son *pocos días*.

El conocido notario de esta capital, Sr. D. Luis González Martínez, ha ofrecido sus servicios gratuitos á la Asociación de Escritores y Artistas.

Por el ministerio de la Guerra se ha concedido grado de coronel á los comandantes retirados D. Juan de Alba y Maldonado y D. Manuel Soriano y Ibáñez; grado de subintendente á los comisarios retirados D. Ramón López Llop y D. Alejandro Pérez Bleza; y el retiro definitivo á los coroneles de caballería don Francisco Peller y Montenegro y don Fernando Villalba y Alcázar, á los comandantes D. Prudencio López Vargas, D. José Marqués, D. Francisco García de la Mata y D. Pedro Fuentes, y al teniente D. Remigio Sánchez Andino.

El director general de administración Militar Sr. Zapatero, teniendo en cuenta las necesidades del servicio, ha propuesto al ministerio de la Guerra, y ha sido aprobado, el aumento de veinte oficiales segundos á primeros del cuerpo administrativo del ejército.

La AGENCIA TELEGRÁFICA de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido hoy de sus correspondientes los siguientes DESPACHOS:

Tarragona, 9 (11 mañana). Ha fallecido en Barcelona D. José Moragas, distinguido juríscultor de esta ciudad.

La junta de agricultura, industria

y comercio ha acordado elevar al gobierno una exposición pidiendo se adopten disposiciones prohibiendo á los vinicultores emplear sustancias químicas nocivas en la coloración de los vinos.

Ha salido para Barcelona el brigadier Picazo, con su familia.—D.

Murcia, 9 (10 mañana).

Ha causado aquí profundo sentimiento la noticia de la muerte de D. Ramón Chico de Guzman, gobernador que fué de esta provincia, donde tenía grandes simpatías.

Continúan con actividad los preparativos para las funciones del Carnaval.—D.

Córdoba, 9.

Se ha visto en consejo de guerra la causa instruida con motivo de la muerte de un cabo del depósito.

Los triunfos del ejército en el Norte producen aquí gran satisfacción.

El tiempo está metido en lluvias.—D.

Gijón, 9.

Carenicia de noticias.

Precios de carbones en estos mercados: Cole de Langreo, de primera, 4'75; id. de segunda, 4'50; id. de Mieres, 6'25.—P. A.

EDICIÓN DE LA MAÑANA

DE HOY 10 DE FEBRERO.

La *Gaceta* de hoy publica las siguientes disposiciones:

Gracia y Justicia. — Reales decretos

admitiendo la renuncia presentada por D. Carlos María Perier del cargo de secretario de la sección segunda de la comisión general de codificación, y nombrando para el mismo puesto a D. Antonio Bravo y Tudela, auxiliar de la clase de primeros del propio ministerio.

Real orden disponiendo que varias parroquias, sitas en el término municipal de Caudilla, formen parte en lo sucesivo de la administración territorial del registro de la propiedad de Pravia.

Otra resolviendo quede agregado al mismo registro la parroquia de Ballota que corresponde actualmente al de Luarca.

Otra removiendo del cargo de registrador de la propiedad de Riaza á D. Saturnino Sanz Pérez.

Gobernación. — Otro reales órdenes dejando sin efecto varios acuerdos de las comisiones provinciales de Santander, Huelva, Gerona, Ciudad Real y Logroño, y desestimando los recursos interpuestos contra los acuerdos de la comisión provincial de las Baleares.

Anoche falleció en Sevilla la hija menor del señor duque de Alba, casada con el señor duque de Medinaceli.

Su familia ha solicitado el correspondiente permiso para trasladar su cadáver á Madrid.

Se encuentra enfermo de algún cuadro el señor conde de Nava de Tajo.

Deseamos á nuestro querido y respetable amigo su mas pronto y completo restablecimiento.

El ministerio de la Guerra ha remitido tiendas de campaña á nuestro ejército del Norte para preservarlo en lo posible de la crudeza de los temporales.

Conforme con nuestras noticias, dice un periódico que los candidatos más probables para dos vicepresidencias del Congreso, son los Sres. Elduayen y Alvarez Bugallal, y para dos secretarías los Sres. Silvela (D. F.) y Fernández Bugallal.

Es probable que el fiscal del tribunal Supremo pida permiso á la sala para publicar el dictamen emitido en la causa formada al obispo de la Seo de Urgel.

Ayer tarde á las dos fué sorprendido por los guardas del museo de Pinturas del Prado un joven que se llevaba un cuadro. Se nos asegura que es uno de los timbaleros del teatro de la Ópera é individuo de la sociedad de Conciertos, que desde hace tiempo dá muestras de enagraciación mental, teniendo la manía de ser pintor. Siempre ha sido persona honrada.

Un colega de Bilbao dice que el general Maldonado ha entrado en Mondragón, punto importante de Guipúzcoa que facilitará la comunicación entre los generales Quesada y Moriones.

La sección de artes de la Económica, nombra anoche para el cargo de secretario al Sr. Martínez Ginesta, quien propuso se estudien los adelantos de los establecimientos industriales de Madrid, y se den á conocer todos los productos notables que han llegado á elaborar.

Ayer fueron presentados en el ministerio de Hacienda los presupuestos de l'Estat, Gracia y Justicia y Fomento.

Parece que figurarán candidatos á la diputación en segundas elecciones el conservador liberal Sr. Durán y Bas y el constitucional Sr. Ferreras.

Para dar idea del horror tradicional que inspira á nuestras clases populares el ejecutor de la justicia, refiere un periódico de Málaga lo siguiente:

«Al pasar el ejecutor por la calle de Cuartel, se asomaron varios jóvenes á la puerta de un establecimiento, atrapados por la curiosidad. Una circunstancia casual hizo que dos se fijaran en que sus sombreros eran iguales al de aquél, e inmediatamente, animados por igual repugnancia, se los quitaron y destrozaron, arrojando lejos los restos. El ejecutor, llamado Lorenzo González

y Gonzalez, lleva doce años de ejercer su triste profesión: la mitad de este tiempo fué ayudante en el distrito de la Audiencia de Sevilla, y el resto lo ha pasado en la situación que hoy ocupa. Tiene cuarenta y cinco años, y ha llevado á cabo igual número de ejecuciones, siendo la última en Gaucín. Es natural de Sevilla, y se complace en hablar largamente con todo el que se le acerca, haciendo extenso alarde de sus sentimientos humanitarios, o demostrando de los cuales cita repetidos ejemplos, comprobando algunos con documentos que le acompañan.

Con fecha 3 escriben á la *Epoque* desde Bilbao:

«Los carlistas siguen con la diputación a guerra entre Guernica y Zibagüeta; se dice hay 14 batallones con algunos cañones. Las tropas, 6 sea la división de Vizcaya, está en Urgoiti, y dicen si en Zornoz. De aquella parte han venido hoy a presentar las armas como 60 soldados, y las tropas han traído un carro de fusiles. Se presentan algunos mozos de las Encartaciones (muy pocos), asegurando los que han venido que la mayoría está por entregarse, pero que los vigilan mucho. Algunos padres han ido en busca de sus hijos, esponiéndose á morir fusilados ó apaleados.»

Córdoba, 9.

Se ha visto en consejo de guerra la causa instruida con motivo de la muerte de un cabo del depósito.

Los triunfos del ejército en el Norte producen aquí gran satisfacción.

Continúan con actividad los preparativos para las funciones del Carnaval.—D.

Córdoba:

Córdoba, 9 (10 mañana).

Ha causado aquí profundo sentimiento la noticia de la muerte de D. Ramón Chico de Guzman, gobernador que fué de esta provincia, donde tenía grandes simpatías.

Continúan con actividad los preparativos para las funciones del Carnaval.—D.

Córdoba:

Córdoba:

Córdoba:

Córdoba:

Córdoba:

Córdoba:

